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κατάποση ξένου σώματος είναι ένα συχνό ατύχημα, όχι μόνο στα μωρά και στα 
νήπια αλλά και στα μεγαλύτερα παιδιά. Και παρότι μερικές περιπτώσεις μπορεί 
τελικά να αποβούν ακίνδυνες, σε άλλες η παροχή άμεσης βοήθειας και η επίσκεψη 
στο νοσοκομείο είναι απαραίτητα.
• Εάν υποψιαζόμαστε ότι το παιδί ή το νήπιο έχει καταπιεί ένα ξένο σώμα, το 
παρακολουθούμε το παιδί για συμπτώματα πνιγμού όπως βήχα, έντονη σιελόρροια, 
δύσπνοια, δυσκολία στην κατάποση, άρνηση για φαγητό και αναπνευστική 
δυσκολία. Επίσης κάθε αλλαγή στη φωνή του παιδιού, όπως π.χ. αν γίνει πιο 
τραχιά, θα πρέπει να μας θέσει σε επιφυλακή καθώς αυτά τα συμπτώματα μπορεί 
να σημαίνουν μπλοκάρισμα σε κάποιον αεραγωγό.
• Καλό είναι να γνωρίζουμε τι είναι πιο επικίνδυνο. Οι μπαταρίες, οι μαγνήτες, τα 
φάρμακα, τα μυτερά αντικείμενα θέλουν άμεση εξέταση ή/και παρακολούθηση στο 
νοσοκομείο. Τηλεφωνούμε στον παιδίατρο ή στο κέντρο Δηλητηριάσεων (210 
7793777) και ακολουθούμε τις οδηγίες που θα μας δώσουν.



• Μικρά κομμάτια από κηρομπογιές, μικρά κουμπιά, πλαστελίνες, μικρά κομμάτια 
από πλαστικά παιχνίδια μπορεί να μην είναι επικίνδυνα και συνήθως περνάνε μέσα 
από τον πεπτικό σωλήνα χωρίς να προκαλέσουν κάποιο πρόβλημα. Και σε αυτή την 
περίπτωση ωστόσο επικοινωνούμε με τον παιδίατρο, αλλά το πιθανότερο είναι πως 
θα μας πει να παρακολουθούμε το παιδί για τυχόν συμπτώματα και να ελέγχουμε 
τα κακά του για μερικές μέρες ώστε να βεβαιωθούμε ότι το ξένο σώμα έχει 
απορριφθεί φυσικά από τον οργανισμό.
Τι θα συμβεί αν χρειαστεί να απομακρυνθεί το ξένο σώμα
Αυτό εξαρτάται από το είδος του (π.χ. τοξικό ή μυτερό) και το σημείο μέσα στο 
σώμα όπου έχει κολλήσει. Αν το αντικείμενο βρίσκεται στον οισοφάγο, στην 
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τραχεία ή στους πνεύμονες του παιδιού θα χρειαστεί να γίνει αφαίρεση με ένα 
ειδικό εργαλείο. Σε πολύ σοβαρές περιπτώσεις όπου ένα τοξικό αντικείμενο, ένας 
μαγνήτης ή κάτι μυτερό έχει καταλήξει στο στομάχι ή έχει κολλήσει σε κάποιο 
σημείο του πεπτικού μπορεί να χρειαστεί να αφαιρεθεί χειρουργικά.
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